

## **Отчет**

За дейността на Народно читалище „Напредък-1927“ с . Голям Манастир общ „ Тунджа “ област Ямбол за 2020г.

Уважаеми читалищни деятели НЧ „ Напредък-1927“ е единствен културен институт на територията в с. Голям Манастир призван да задоволява културните потребности на населението да осигурява достъп до култура и информация нужни за всеки от нас, предлага интернет връзка , и е място за социални контакти. Читалището организира празненства , концерти , чествания. Запазва обичаите и традициите на българския народ . За нас е гордост , че разполагаме с една красива и обновена сграда. В читалището има уредена библиотека , която разполага с 6508 броя книги , 86 грамофонни плочи и около 40 читатели . Също така има абонамент за списания и вестници , които имат достъп до всички посетители . Предпоставка за ползотворна и плодотворна работа на читалището е доброто партньорство между читалище , кметство и пенсионерски клуб . Българското читалище е стожер за националната ни единтичност . В предвид извънредната обстановка в страната тази година мероприятията бяха ограничени.

На **21.01.2020г** отпразнувахме деня на родилната помощ както е известен още , като „ Бабин ден “ – показахме обичаят „ Бабуване “ и си пожелахме здраве и да се раждат много деца .

На **14.02.2020г** отпразнувахме денят на лозарят , винарят, градинарят със зарязване на лозята и благословия за берекет и плодородие . Празникът продължи с дегустация за най-добро вино и ракия. Победителите на вълшебната напитка бяха наградени, а също така беше избран и цар на виното .

На **20.02.2020г** ЖПФГ взе участие в откриването на дома за възрастни хора с деменция в село Миладиновци, като поздрави кметът на община „Тунджа “ Г. Георгиев и всички гости .

На **28.02.2020г** Кукерландия в гр . Ямбол. По случай откриването на празника нашата камила взе участие заедно със самодейки от групата за прогонване на всичко лошо на земята и за много здраве и плодородие .

На **01.03.2020г** Баба Марта и денят на самодееца, със мартеница направена от самодейки окрасихме дръвче пред читалище „ Напредък-1927 “ в селото. Пожелахме си да сме здрави, бели и засмени .

На **03.03.2020г** Националният празник на България . По този повод организирахме тържествено поклонение и поднесохме венци и цветя пред паметника на героите загинали за свободата на родината ни . Деца от селото изрецитираха стихотворения и развяха гордо трибагреника . Така показахме ,че сме горди българи.

На **02.06.2020г** Денят на Ботев . Поднесохме цветя пред паметника и изрецитирахме едни от най-известните стихове на поета революционер .

На **29.06.2020г** Самодейки от групата участваха в зажънването при ЗП Янкови и ЗП Вълчеви със първият вързан сноп показаха ритуала „ Зажънване “ и пожелаха богат урожай и големи добиви , а от своя страна земеделските производители ги наградиха .

На **24.07.2020г** НЧ „ Напредък-1927 “ и настоятелство отбеляза юбилея на Кънчо Гочев както всички го знаят,, Даскъла “ 90 години в които човекът, учителят Гочев допринесе със своите знания ,и умения за животът и културната дейност в читалището .

На **27.07.2020г** НЧ „ Напредък-1927 “ Организира творческа седянка в местността „ Църквичката “ . Там ЖПФГ заедно с кмета на селото Славчо Иванов , учители като Вяра Русинова , Коста Милев , Кънчо Гочев и др. Получиха заслужени грамоти за блестящи заслуги , грамоти за „ най-добър библиотекар “ М. Ванкова и К. Илчева, грамоти „славеев глас “ самодейки от групата ,и грамота „рицар по душа “ получиша кметът на селото , С.Иванов и П. Енчев .

На **06.09.2020г** Съединението на България , направихме презентация изложба на рисунки на ученици , а един млад родолюбец показа своите умения със собственоръчно изработени оръжия близки до автентичните за тогавашното време пушки и черешово топче.

На **22.09.2020г** Отпразнувахме денят на Независимостта на България с презентация.

На **04.10.2020г** ЖПФГ отново посети центърът за хора с деменция в с. Миладиновци , като отправи поздрав към представители от социална служба гр. София .

На **05.10.2020г** По случай 33 години общ. Тунджа бе проведен концерт във селото като жителите бяха поздравени с едни от емблематичните песни на България.

На **01.11.2020г** Ден на народните будители . Отново бяха изложени рисунки от деца във читалището , и беше изречитирано стихотворение на Кирил и Методий създателите на българската азбука .

**За Коледа и Нова година по изключение Коледари не обиколиха селото заради забранените мероприятия свързани с корона вируса , но пък окрасихме коледно дръвче пред кметство и си пожелахме здрава и мирна нова 2021 година .**